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Covilhã 
Covilhã je menšie mesto (asi 35 000 obyvateľov) v centrálnej časti Portugalska. Pre 
zahraničných turistov nie je nijak zvlášť príťažlivá – podrobný sprievodca National 
Geographic jej nevenuje ani stránku, dokonca ani meno a guličku na ich zjednodušenej 
mapke. Portugalci Covilhu poznajú ako východiskový bod do národného parku Serra sa 
Estrela, kde sa nachádza najvyššia hora kontinentálneho Portugalska (1993 m n.m., úplne 
najvyššia je na Azorských ostrovoch) a zároveň je to jediné miesto krajiny, kde si môžete 
zalyžovať. V minulosti bolo mesto známe spracovaním vlny, z tých časov sa ale zachovalo 
len niekoľko budov závodov a slúžia univerzite. Tá vznikla pred 25 rokmi a ako posledná 
fakulta bola zriadená lekárska, ktorá vo vlastnej novej budove funguje od roku 2006. 
 
Doprava 
Možností, ako sa do Covilhe dostať, je niekoľko, závisí to od sumy peňazí, ktorú ste ochotní 
obetovať a na tom, čo chcete cestou vidieť. Na mape sa najjednoduchšie javí cestovanie cez 
Porto, to ale nedoporučujem – letenka je drahšia, do Covilhe tu neexistuje priamy vlak a pocit 
z autobusovej stanice, odkiaľ vyráža diaľkový autobus, nie je do databázy zážitkov prvého 
dňa vôbec vhodný ;-) Ak chcete ušetriť na doprave, dobrou voľbou je skladanie letov 
nízkonákladových spoločností (z Prahy aj Viedne do Lisabonu cez Frankfurt, Miláno alebo 
Madrid). Najjednoduchšie je letieť do Lisabonu priamo (portugalská spoločnosť TAP), odkiaľ 
vyrážajú 3x denne IC vlaky rovno do Covilhe. A asi aj najzaujímavejšie, pretože cestujete 
v podstate od hladiny mora do mesta, ktorého výška nad morom sa v rôznych miestach 
pohybuje medzi 400 a 800 metrami a ešte si to vládzete aj vychutnať.   
 
Počasie 
Po celú dobu mojej stáže sme si v meste užívali teploty nad 30°C. Ale ak by sa niekto chystal 
do Covilhe na stáž, odporúčam zbaliť aj vetrovku na hory ☺ 
 
Ubytovanie 
Neviem ako v iných častiach Portugalska, ale koleje tejto univerzity sú stále rozdelené zvlášť 
pre chlapcov a zvlášť pre dievčatá. Obe budovy sa nachádzajú na kopci, naša s balkónmi a 
výhľadom na mesto, chalani mali výhľad na hory. Nemocnica a univerzita sú vzdialené asi 30 
minút rýchlej chôdze. 2x za hodinu tu jazdí autobus zo zastávky, kam sa dostanete do 7 
minút– jazdí niekedy každých 30 minút, niekedy aj 25 či 45 ;) Býva sa po dvoch s vlastnou 
kúpeľnou alebo v bunkách 2+2, ktoré kúpeľňu zdieľajú. Na chodbe sú spoločné kuchynky s 
chladničkami, z ktorých pravidelne mizne jedlo. 
 
Stravovanie 
Stravu sme mali zabezpečenú v nemocnici, a to 2x denne. Obedy aj večere pozostávali z 
polievky, hlavného chodu (bezmäsitý; mäso, ryba + príloha), dezertu (zákusok alebo ovocie) 
a neobmedzeného množstva zeleninových šalátov a vody. Jedlo bolo fantastické a všetci sme 
pribrali - vrátane holiek, ktoré po dvoch týždňoch prestali jesť prílohy a dezerty.. 
 
Univerzita 
Svoju stáž som absolvovala na ústave farmakológie. Už na začiatku mi môj tútor povedal, že 
nemám šťastie, pretože som prišla na najnudnejšiu časť projektu -práve prechádzal do fázy, 
kedy bolo treba vylepšovať podmienky, zostrojovať kalibračné krivky atď. Môj tútor aj Ph.D. 



študent, s ktorým som v laborke pracovala, mi ale vysvetlili všetko ostatné, čo som chcela 
a všetko, čo sa robilo prakticky, som si aj sama vyskúšala.  
 
Voľný čas 
Toto bola moja prvá stáž, takže nemám s čím porovnávať, ale aj tí skúsenejší si mysleli, že 
tak dobrý social program, sa len tak nevidí! Prvé dva týždne sa o nás starala jedna miestna 
študentka, ktorá na každú akciu zohnala pár známych, aby sme vyliezli na onú nie najvyššiu 
horu, splavili rieku na kanoe, strávili rozumne nabité víkendy v Porte a Lisabone a každú 
jednu noc sa socializovali do skorých ranných hodín. Druhú polovicu stáže sme mali kontakt 
na pár ľudí v meste, ktorí by nám mohli v prípade problému pomôcť a zorganizovali niekoľko 
menších akcií, ale boli sme už samostatní a navzájom sa dosť poznali, takže program sme si 
dobre vyplnili aj sami. 
 
Cestovanie 
Ak nemáte radi rušné veľké mestá a netrváte na blízkosti mora, do Covilhy je veľmi ľahké sa 
zamilovať. Z polohy mesta je jasné, že do hôr si aspoň raz každý zájde. Serra da Estrela je 
prekrásne pohorie a nevidieť ho by bola naozaj škoda. Ak máte radi objavovanie pokojných 
horských dediniek a mestečiek, kam nevýhody cestovného ruchu ešte nedorazili, prídete si na 
svoje. Z Covilhe je omnoho bližšie do Španielska než do Porta alebo Lisabonu, takže vrámci 
stáže sa pomerne jednoducho môžete pozrieť aj tam  Najblišie známejšie mesto Salamanca je 
odtiaľ 2 hodiny cesty autom. Nachádza sa tu mimo iné najstaršia španielska univerzita 
a historické centrum, ktoré je celé vystavané z pieskovca. Ešte ďalšie 2 hodiny a ste 
v Madride.  
Ceny vlakov sú porovnateľné ako v ČR bez zliav. V Portugalsku žiadnu zľavu na vlak 
nedostanete, ani miestni študenti ju nemajú (cestovné poriadky: www.cp.pt)  Ceny autobusov 
sú asi o štvrtinu nižšie a niektoré spoločnosti dávajú na ISICa zľavu 20-30%, ale stav busov 
kolíše od kožených sedadiel s nachladnutím z klimatizácie po “India-like” expresy so 45 
stupňami, keď sú všetky okná otvorené. Mešká tu všetko, vrátane metra. Pokiaľ sa viacerí 
dáte na cestovanie na vlastnú päsť, odporúčam nezabudnúť vodičák a požičať si auto (na 3 dni 
nás štyroch aj s benzínom vyšlo na 30 eur na hlavu). Taxíky sú lacnejšie než u nás, neplatí to 
len pre cestu z/na letisko, zvlášť ak ste škandinávsky typ ;) 
Ubytovanie v hosteloch mimo Lisabon vyjde vždy do 20 eur na noc, raňajky doporučujem 
absolvovať v miestnej kaviarni. Ceny potravín v supermarketoch sú porovnateľné s našimi, 
jedlo v reštaurácii raz za čas, je tam pre nás pomerne draho. 
Keď je zle, anglicky sa vždy dohovoríte, s mladšími bez problémov. Určite sa bude hodiť 
znalosť španielčiny alebo francúzštiny. 
 
Záver 
Asi je zrejmé, že stáž sa mi páčila, minimálne z rozsahu ☺ Okrem možnosti vidieť reáĺny 
výskum, precestovať krásnu krajinu, precvičiť si angličtinu a mesiac žiť v ťažko pohodovom 
duševnom rozpoložení mi dala príležitosť poznať skvelých ľudí, ktorí majú na všetkých tých 
zložkách veľký podiel!  
 
Fotky si môžete pozrieť tu: 
http://www.facebook.com/album.php?aid=2042416&id=1505245069&l=7f53ac8629 
http://www.facebook.com/album.php?aid=2041352&id=1505245069&l=ee56c9d077 
http://www.facebook.com/album.php?aid=2043806&id=1505245069&l=4b8d0ac892 
 
Dotazy rada zodpoviem na: marcinkova.j@gmail.com 
 


